



## 在坚持立德树人推动科技自立自强上再创佳绩 在坚定文化自信讲好中国故事上争做表率

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月18日给南京大学的留学归国青年学者回信,对他们寄予殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们以李四光、程开甲等老一辈科学家为榜样,在海外学成后回国投身科教事业,在各自岗位上努力报效祖国、服务人民,取得丰硕成果,我感到很欣慰。值此南京大学建校120周年之际,谨向你们并向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系“国家事”、肩扛“国家责”,这些话讲得很好。希望同志们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦积极

贡献智慧和力量!  
南京大学的前身是创建于1902年的三江师范学堂,1950年正式定名为南京大学。建校120年来,一批批留学归国人员在南京大学留下了报效为民的奋斗足迹,李四光、程开甲等是其中的杰出代表。近日,党的十八大以来从海外学成回国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信,汇报教书育人、科研创新等方面工作感悟,表达了弘扬优良传统、担当强国使命的坚定决心。

## 奋进新征程 建功新时代

# 市委常委会会议召开

本报讯(记者段利梅)5月19日,市委书记杨青玖主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话和省委十一届三次全会、省委常委会会议精神,安排部署共青团建设、疫情防控、法治濮阳建设、贯彻落实省委书记楼阳生在濮调研安排事项等工作。

市委副书记、市长万正峰,市委副书记、组织部部长余广庆,市委常委赵建玲、张锦印、惠康、李向前、张连才、李建林出席会议。市人大常委会主任邵景良列席会议。

会议要求,全市各级团组织要认真学习领会习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,弘扬光荣传统,团结组织广大青年沿着总书记指引的方向奋勇前进,在建设现代化濮阳新征程中奋勇争先。要坚持为党育人,紧紧围绕党的二十大精神开展学习宣传活动,教育引导广大团员青年积极投身科技创新、乡村振兴、社会治理

等重点工作,以青春力量助推“四个濮阳、一个高地、一个中心”建设。要心系广大青年,帮助他们提升自我,解决急难愁盼问题。要全面加强团的自身建设,开创新局面,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要始终坚持人民至上、生命至上,坚持“动态清零”总方针不动摇,紧盯各个哨点、守牢“三道防线”、扎紧“四个口袋”、加强宣传教育引导,切实抓好常态化疫情防控,守护好人民群众生命健康安全,稳定好经济社会发展。要把疫情防控作为锻炼干部的“试金石”“磨刀石”,有关部门要及时对各级干部履职尽责情况进行监督检查和评估,树立正确选人用人导向。

会议要求,要高度重视法治河南、法治濮阳建设工作,持续以“小切口”推进濮阳科学立法、民主立法、依法立法;要把法治政府建设作为法治濮阳建设的核心内容,努力构建“党委领导、人大监督、政府主导、社会参与”的

法治政府建设大格局。要保护好南水北调工程一渠清水,持续推进农村供水“四化”工作,加强用水管理,做到安全用水、节约用水。

会议听取了市贯彻落实省委书记楼阳生在濮调研安排事项进展情况汇报,对各项工作专班的工作给予肯定。会议要求,要认真贯彻落实楼阳生书记各项指示要求,按照制定的台账和任务清单,压实责任、倒排工期,加速加快推进;要从严从紧抓实抓好疫情防控,持续推进经济恢复,力争将疫情影响降到最低;要突出创新引领,加快发展氢能、生物基材料、大数据与人工智能等产业,抢抓新赛道、培育新动能、扩展新空间,加快推动濮阳全面转型高质量发展。

会议传达了学习了《中华人民共和国刑法》,要求持续深入推进扫黑除恶专项斗争,开展常态化扫黑除恶斗争,维护国家安全、社会秩序和经济秩序,保护公民和组织合法权益。会议还研究了其他事项。

## 前4个月全市规模以上工业增加值同比增长8.8%

### 增速居全省第2位



本报讯(记者段利梅 通讯员林李杰 靳科伟)5月19日,记者从市统计部门公布的最新数据获悉,今年1至4月,全市规模以上工业增加值同比增长8.8%,居全省第2位。其

中,制造业增加值占比提升、高新技术产业和高技术制造业实现快速增长,成为我市工业经济的发展亮点。

今年以来,在国际国内经济发展环境复杂、严峻、不确定的背景下,全市工业战线在市委、市政府的坚强领导下,科学统筹疫情防控和工业经济发展,全市工业生产顶住压力,重点工业企业疫情期间不停产,保持了平稳增长良好态势,稳定了全市经济发展根基。

制造业主体地位明显。前4个月,在全市工业三大门类中,制造业完成增加值占全市比重64.3%,同比增长14%。与此同时,电力热力燃气及水生产和供应业增加值占比14.7%,同比增长5.6%。

地方工业表现抢眼。全市地方工业完成增加值占全市比重70.5%,同比增长14.3%。其中,内资企业合计完成增加值占全市比重98.6%,同比增

长8.6%,成为拉动增长的主力军。

部分高质量发展指标保持较快增长。1至4月,全市高新技术产业完成增加值占全市比重43.1%,同比增长9.4%;高技术制造业完成增加值占全市比重4%,同比增长130.9%。

“三大”“三专”产业比重持续上升。前4个月,全市“三大”主导产业同比增长9.2%,其中石油化工工业增长3.1%、食品制造业增长15.9%、装备制造业增长38.5%。“三专”特色产业同比增长18.7%,其中羽绒及制品业增长23.1%、现代家居增长20%。

近六成工业品产量保持增长。1至4月份,全市统计的93种产品中,有53种产品产量同比保持增长,其中产量较高的有水泥、饲料、非织造布(无纺布)、通信及电子网络用电缆、机制纸及纸板、耐火材料制品、家具和农用地膜、磷、钾化学肥料等,门类多样、增长不一。

## 我市“三夏”机收会战准备就绪

本报讯(记者樊欣欣 通讯员郭杰 王瑞英)5月19日,记者从市农机技术中心获悉,再有20天左右时间,我市355.25万亩小麦就要进行大面积收割。目前,我市“三夏”机收会战工作已准备就绪。全市将投入农机16万台(套),其中小麦联合收割机1万台、玉米播种机2万台,力争今年小麦机收率、玉米机播率稳定在98%以上。

为统筹推进“三夏”农机化生产和疫情防控,市农机技术中心成立“三夏”机收工作专班,印发“三夏”农机化生产服务工作的通知、农机跨区作业应急处置工作方案,提高抢收抢种应急能力,确保高质量完成今年“三夏”农机作业任务,为夺取全市夏粮丰收、夯实秋粮生产基础,提供坚实的

有力的机械化支撑。

在信息服务方面,我市将充分利用全国农机直通车平台、全省免费短信平台、全市农机化信息网等3个信息平台,整理汇总作业信息、车辆信息、服务网点信息、交通信息和气象信息等各类信息,并及时发布,实现农机手与农户的消息互通,提高农机作业效率。

自4月份以来,市农机技术中心采取多种形式开展农机技术下乡活动,积极组织农机维修技术人员指导帮助农机手对作业机械进行维护保养,共检修联合收割机6500余台、大中型拖拉机5400余台、小型拖拉机1.4万余台,培训农机驾驶员、操作人员7200余人。同时,组织农机安全管理员深入农机合作社、农机大户、农村

场院,开展农机安全生产宣传活动,共发放各类安全宣传资料2万份,印刷标语、横幅1300余条,营造了浓厚的农机安全生产氛围。市农机技术中心还对全市军、烈、孤、残、低保户、脱贫监测户等家庭进行了调查摸底,出台了切实可行的帮扶方案。目前,已与100户签订帮扶协议,协议帮扶收割面积800余亩。

在后勤保障方面,今年市农机技术中心在主要路口共筹备建设12个跨区机收服务站,为外来农机手指引路线、协调解决有关问题;开通8部热线电话,随时受理农民及农机手的咨询和投诉;协调56个农机售后和维修网点,备足备齐易损零配件;协调石油部门严格落实农用柴油优惠价格和保供措施。



### 全力以“复”

位于工业园区的大禹防水材料项目总投资5.2亿元,占地150亩,投产年后年产6万吨防水涂料、6000万平方米改性沥青防水卷材、2000万平方米高分子防水卷材,可广泛用于建筑施工、海底隧道、高铁、道桥等领域,预计实现年产值18.5亿元,提供就业岗位200个。图为记者昨日拍摄的项目施工建设现场。 本报记者 李振涛 通讯员 吴峰 摄

## 把政策“及时雨”更好地降到一线小店

王立彬

个体工商户和小微企业,是经济活动的“毛细血管”,是我国数量最多的市场主体,是吸纳就业的大海绵,也是百姓需求的直接服务者。它们线上线下温暖着街巷百姓生活,代表着中国经济韧性的底色。

今年以来,中央助企纾困举措密集出台。从安排中小微企业和个体工商户纾困专项资金,到大幅增加普惠型小微企业贷款,从延续实施扶持制造业、小微企业和个体工商户的减税降费政策,到提高减免幅度、扩大适用范围,对于稳小微企业和个体工商户、稳经济将发挥重要作用。

政策的“及时雨”,要更好地降到一线小店。基层政务服务距离市场主体近,要掌握最新情况,挖掘自身潜力,让工作细致入微。要“减法”“加法”一起做。小微企业和个体工商户减税降费要做好“减法”,该减的税减到位,该降的费降到位;要做好“加法”,在政策上提供支撑,引导大企业、“链主”企业及金融机构放水养鱼,保供稳价,雪中送炭,解燃眉之急。

小微企业和个体工商户办事难,很多情况下同政务信息“基层孤岛”有关。各地各有关部门要对症下药,推进基层信息平台和应用

终端建设,整合基层基础数据采集渠道,一次采集、多方使用、数据共享。要优化政务服务流程,推进社区一窗式受理、一站式办理,小事不出社区、大事不出街道。

无数小店,是畅通国内大循环的“微循环”基础。每一个社区每一条街、每片小店每个经营者的坚韧不拔、奋斗拼搏,就是中国经济奋进的希望。大小小店,我们一起呵护。

